Alapfeladatok
Permutaciok: Adott az n természetes szam. Hatarozzuk meg az {1, 2, ..., n} halmaz elemeinek 6sszes
lehetséges permutacidjat (n!)

Variaciok: Adott az n és p természetesz szam (p<=n). Hatarozzuk meg az {1,2,..,n} halmaz 4sszes p elembdél
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tekintink.

Kombinécidk: Adott az n és p természetesz szam (p<=n). Hatarozzuk meg az {1,2,..,n} halmaz 6sszes p
elembdl allo kombinaciojat! Két halmazt, melynek elemei azonosak, de kiilonboz6 azok sorrendje, azonos
megoldasnak tekintlnk.

Kiralynék: Helyezziink egy sakktablara nyolc kirdlynot (vezért) tigy, hogy ne tdmadjak egymast! Két kiralynd
tdmadja egymast, ha ugyanabban a sorban, oszlopban vagy atlon talalhatoak. A feladat atlalanosithaté nxn-es
tablara és n kiralyndre.

Kotelezo feladatok
1. TEVE
Egy beduin n tevével utazik a sivatagban. Ahhoz, hogy megtérje a napok egyhangusagat, minden nap mas
sorrendbe allitja a tevéket Ugy, hogy egy teve elé csak olyan teve kerlljon, amely még nem utazott eldtte.
Ird ki az 6sszes lehetséges sorrendet!
Pl: n=5
12345
13254
14352
24153

2. SZAMFELBONTAS 1: a beolvasott n-et bontsuk fel természetes szamok 6sszegére
n=4

4=1+1+1+1

4=1+1+2

4=1+3

4=2+2

3. SZAMFELBONTAS 2: primszamok 6sszege
n=7

7=2+2+3

7=2+5

4. HALMAZPARTICIO

Egy M halmaz M1, My, ..., My részhalmazai particiot alkotnak, ha nincs kézos elemik és az egesitésiik pontosan
az M halmaz.

Pl: {1,2,3} halmaz esetén a megoldasok

1 {12,3}

2 11} 12,3}

3 {12} {3}

4 {13} {2}

5 {1} 12} {3}
5. PENZERME

Adott az S pénzosszeg, amelyet ki szeretnénk fizetni a rendelkezésiinkre all6 n tipusd pénzérme
felhasznalasaval.

Ismerve ezek értékét, hatarozzuk meg az 6sszes lehetséges modot, ahogy az adott 6sszeg Kkifizetheto,
feltételezve, hogy a pénzérmékbal rendelkezésiinkre &ll a szlikséges mennyiség!

PL: n=3, a penzérmek értéke 1, 3, 5 az 6sszeg S=8



1*3+1*5=8

2*1+2*3=8
3*1+1*5=8
5*1+1*3=8
8*1=38

6. PENZERME 2

Adott az S pénzosszeg, amelyet ki szeretnenk fizetni a rendelkezésiinkre all6 n tipusd pénzérme
felhasznalaséaval. Ismerve ezek értékét, hatdrozzuk meg az 0sszes lehetséges modot, ahogy az adott 6sszeg
kifizethetd, tudva azt, hogy mindegyik érmébdl csak adott darabszam van.

PL: n=3 S=100

6 db 3-as ertékl érme

4 db 7-es értéki érme

14 db 5-es értéki érme

Megoldasok:
1: 3*3+3*7 +14*5 =100
2: 4*3+4*7 +12*5=100

7. Utaz6 Ugynok feladat

Adott n szamu varos és a varosokat 6sszekoté utak. Adott tovabba egy tigynok, akinek adott varosbél kiindulva, minden
varost végig kell 1atogatnia Ggy, hogy minden varost pontosan egyszer érint, és az Ut befejeztével visszatér a kiindulasi
varosba. Hatarozzuk meg az tigynok 6sszes lehetséges Utjat.

8. Térképszinezés
Adott egy térkép, amelyen n orszag szerepel. Szinezzik ki a térképet legtébb 4 szint hasznalva ugy, hogy barmely két
szomszédos orszag egymastol eltérd szinii legyen!

9. Labirintus

Adott egy labirintus az a[1..n][1..m]binaris tombben (1-essel kddoljuk a falat, 0-val a folyos6t). Adott még egy személy
pozicidja a labirintusban (az x koordinata a sorindex, az y az oszlopindex). Generaljuk az 6sszes hurokmentes utat,
amelyen a személy kijuthat a labirintusbol.
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Gyakorlatok:

1. Adott hat szin: feheér, sarga, piros, kék, zold és fekete. llyen szinli gyongyokbaol kellene n elembél allo
gyongysor eldallitani, melyre teljestilnek a kovetkezo feltételek:

- nem szerepelhet egymas mellett azonos szin

- a fehér gydngy nem lehet sarga mellett, a zold gyongy pedig a kék mellett

- a piros piros gyongyokbdl nem lehet n/2-nél tobbet felhasznalni.

2. Adott n darab természetes szam és az s 6sszeg. ird fel azt a + és — jelekbél all6 sort, melyeket a szamok elé helyezve
megkapjuk az s 6sszeget.

Pl: n=5 és s=10 esetén a megoldasok

+4-1-3+8+2

-4+1+3+8+2



3. Adott az n (0<n<=10) és n darab természetes szam. ird fel azt a + és — jelekbdl all6 sort, melyek esetén balrol jobbra
haladva a kiértékeléssel mindig pozitiv szamokat kapunk.

Pl: n=3 és aszdmok 3 5 2 esetén a megoldasok

3+5+2

3+5-2

4. Adott n-re irjuk ki a “sor.ki” szoveges allomanyba az 6sszes 2n+1 elemszamu pozitiv szamsorozatot,
amelyek a kovetkezo tulajdonsagokkal rendelkeznek:

a;=0

la; —a;,[=1,i=1,2, ..., 2n

an+1=0

Ha n=4 akkor a sor ki tartalma a kovetkez0:
010101010
010101210
010121010
010121210
010123210
012101010
012101210
012121010
012121210
012123210
012321010
012321210
012323210
012343210

5. Adottak az n és p természetes szamok (0<p<=n). Allitsd el6 az 6sszes n elemii szigorGian pozitiv szamokbol allé sort,
melyek p-vel kezd6dnek és végzddnek és a sorban két szomszédos elem kiilonbsége mindig 1.

frd ki a kapott megoldasok szamat is! Ha nincs megoldas, akkor irj ki egy ennek megfeleld iizenetet.

Pl. n=5 és p=2, a megoldasok egy része:

23432

23232

23212

21232

21212

6. Adott az n (n<=10) és n darab egész szam (az adatokat billentyiizetrél olvasd be). ird ki a megadott n szam Gsszes
lehetséges sorrendjét ugy, hogy negativ szamok ne alljanak egymas mellett.

Pl: n=4 és a szamok: 2, -3, 4, és —1 akkor a kapott megoldasok egy rész (2-34-1), (4-3 2-1), (-32-14),...
frd ki a kapott megoldasok szamat is! Ha nincs megoldas, akkor irj ki egy ennek megfeleld iizenetet a képernyére!

7. Ird fel az 6sszes olyan N szamjegybol allo természetes szdmot (n<=10) melyre a szamjegyek 6sszege 5N.
Ha nincs megoldas akkor irj ki egy ennek megfeleld Gizenetet.
Pl. N=2 esetén a megoldasok 19, 28, 37, 46, 55, 64, 73, 82, 91

8. A billentyuzetrol beolvassuk az S szamok és az A vektor elemeit (szigorGan pozitiv szamok). Ird fel az A
vektor elemeinek sszes olyan részhalmazat, melyre az elemek Gsszege pontosan S.
Pl. A=(1, 2, 3, 4, 5) és S=8 a megoldasok (3, 5), (1, 3, 4), (1, 2, 5)

9. A ROMGAZ szerel6inek n tipusu csé all a rendelkezésére. Minden tipusbdl adott szamu csé van, az azonos
tipusu csovek azonos hosszusaguak. A szerel6knek egy L hosszUsagu vezetéket kell 6sszekapcsolniuk, csak a
rendelkezésre allo csoveket hasznalhatjak fel, de mindegyik cs6bdl legalabb egyet fel kell hasznélni.

Ismerve mind az n tipust cs6 hosszat, irjatok fel az 6sszes lehetséges modot a vezeték eldallitasahoz.
Pl: n=3 akkor harom tipusu csévem van: 3 darab 10 méteres csd, 3 darab 20 méteres csé €s egy darab 50
meéteres csO. A vezeték hossza, amit 6ssze kell allitanunk 100.
A kapott megoldasok:



1*10m+2*20m+1*50m=100m és 3*10m +1*20m +1*50 m =100 m

10. Egy uzletben n (n<=20) termék van, 1-t61 n-ig szdmozva. Egy vasarlonak s pénzdsszeg all a rendelkezésére, az 6sszes
pénzét el akarja kolteni Ggy, hogy ne vasaroljon két azonos terméket. Minden termék arat ismerve irjatok egy programot,
amely a vasarlonak megadja az 6sszes lehetséges mddot a pénze elkdltésére.

A billentytizetrél beolvasott adatok: s, n majd az n termék ara. A kimeneti allomany az ,,UZLET.OUT”, minden soraban
egy-egy megoldast tartalmaz. Egy megoldas a termékek sorszadma lesz egymastdl szokozzel elvalasztva. Ha nincs
megoldas a kimeneti allomanyba a NEM LEHETSEGES uzenetet ird be.

Pl. n=5, s=100 az arak 20 50 70 30 60 a kimeneti allomany UZLET.OUT tartalma a kdvetkez6:

34

124

11. A billentytizetrdl beolvassuk az n és s szamokat, majd n darab, kiilonb6z6 egész szamot a [-1000, 1000]
intervallumbl. ird fel a beolvasott szamok sszes olyan részhalmazat, melyekre a szamok 6sszege s. A halmaz elemeit
novekvo sorrendbe ird ki.

Pl. n=7 és s=61 és a beolvasott szamok 12, 61, 22, 57, 10, 4 23 a kapott megoldas:

4122223

4 57

61

12. Delegacio: Adott az m, n, a p és r természetes szadm. Az m személybdl alld csoport tagjai koziil n nd, és 1étre
kell hozni egy p tagli delegaciot ugy, hogy kzoottiik r n6 legyen, Hatarozzuk meg az Gsszes leheséges
csoportot!



